

## Rusija in splošni mir.

K.-B. Gent, 10. avgusta. Pariški „Intransigeant“ priobčuje razgovor z bivšim ruskim ministrom Timirjazevom, ki je izvajal: Misel, da more Rusija iznova pričeti z vojno, se mu zdi nemogoča. Rusija nima nobene armade in je tako kmalu tudi ne bo imela. Zato naj puste Rusijo pri miru in naj streme za tem, da se sklene čimprej splošni mir. Timirjazev je izrečno naglašal, da je splošni mir prav lahko doseči. Evropa se mora samo odpovedati svoji utopistični zahtevi, da naj se uniči nemški imperijalizem in militarizem. Evropa se mora odpovedati praznim sanjam aneksionizma, ki otežkočajo mir. Končal je: Če je res, da samo Anglija zahteva nadaljevanje vojne, bo prokletstvo celega človeštva zatemnilo angleške zasluge za kulturo.

## Le čez mrliče Rusije. — Proti vltomu entente.

Stockholm, 17. avgusta. „Prawda“ poroča: Skozi Rusko hote prodirati ententa s svojimi četami proti osrednjima državama. Rusko ljudstvo je v obče nasprotno, da bi postala Rusija zopet pozorišče krvavih dogodkov. Rusi nočejo več vojne in njih vlada boče z vsemi na razpolago ji stopečimi sredstvi preprečila vsak vltom tujih čet. Le čez mrliče Rusije zamore ententa v Rusiji napredovati.

## Vojna na morju.

### 12.000 brutto-register-ton potopljenih.

K.-B. Berlin, 15. avgusta. (Uradno.) V vodah okrog Anglije se je skozi delavnost naših podmorskih čolnov 12.000 brutto-register-ton uničilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

### Šest parnikov v Srednjem morju potopljenih.

K.-B. Berlin, 16. avgusta. Uradno. V Srednjem morju so naši podmorski čolni v iz močno zavarovanega spremstva šest dragocenih parnikov z skupno 22.000 brutto-register-tonami potopili, med temi en polnoobložen parnik za prevažanje čet z 6000 tonami.

Šef admiralnega štaba mornarice.

### 15.000 brutto-register-ton potopljenih.

K.-B. Berlin, 16. avgusta. (Uradno.) V vzhodnem Srednjem morju so naši podmorski čolni vnovič 15.000 brutto-register-ton potopili.

Šef admiralnega štaba mornarice.

### 13.000 brutto-register-ton potopljenih.

K.-B. Berlin, 18. avgusta. Naši podmorski čolni potopili so v Kanalu in severno od tod sovražni ladjin prostor od 13.000 brutto-register-ton.

Šef admiralnega štaba mornarice.

### Dva angleška rušilca potopljena.

K.-B. London, 17. avgusta. Admirali-teta javlja, da sta dva angleška rušilca dne 15. t. m. našletala na mine in se potopila. Pogreša se 26 mož, ki so bili kakor se smatra skozi eksplozije ali umorjeni ali so se potopili. En mož je umrl valed zadobljenih ran.

Šef admiralnega štaba mornarice.

## Politični utrinki.

Češka, zaveznica Anglije. — Čeho-Slovaki in ententa.

Angleška vlada je podala o Čeho-Slovakih sledečo izjavo:

„Od začetka vojne se je upiral češko-slovaški narod z vsemi sredstvi, ki so bili v njegovi moči, skupnemu sovražniku. Čeho-Slo-

vaki so postavili z n a t n o v o j s k o, ki se bori na treh različnih bojiščih in skuša v Rusiji ter Sibiriji zadržati vpad Nemcev. Z ozirom na njih prizadevanja za dosego neodvisnosti smatra Velika Britanija čeho-slovaške armade kot zvezno in vojskujočo se vojno, ki se nahaja v pravi vojni z Avstrijo in Nemčijo. Velika Britanija pripoznava tudi pravico češko-slovaškega narodnega odbora kot vrhovni organ češko-slovaških narodnih interesov in kot tačasni pooblaščenec bodoče češko-slovaške vlade, da izvaja vrhovno poveljstvo nad temi zveznimi in vojskujočimi se armadami.“

Glede te častne izjave razglša korespondenčni urad uradno: Obliki in vsebino naj-novejše angleške izjave o Čehoslovakih je treba kar najodločneje zavrniti. Čehoslovaški narodni svet je komite privatnih oseb, ki niso dobile nobenega mandata niti od češkega naroda, še manj pa od čehoslovaškega naroda, ki obstoja samo v fantaziji entente. Ravnotako nezmislno je, če se vzbuja mnenje, da je ta komite pooblaščenec bodoče še neustanovljene vlade. Kar se tiče takoiimeno-vane češko-slovaške armade, je morda del entente armade (?), ni je pa mogoče smatrati za zavezniško entente v mednarodnem smislu. Dobro nam je znano, da je le majhen del takozvane češko-slovaške armade sestavljen iz avstrijskih ali celo ogrskih državljanov slovaškega jezika. S temi verolomnimi ljudmi postopamo kljub vsemu priznanju s strani entente kot z veleizdajalci. Ne moremo pre-pustiti, da bi se sumničili celi narodi, ki izpolnjujejo svoje dolžnosti kot avstrijski ali ogrski državljani in katerih sinovi so se v avstro-ogrski armadi hrabro bojevali proti ententi. Avstro-ogrski vlada si pridržuje v tom oziru nadaljne korake.

K.-B. Berlin, 16. avgusta. „Lokalan-zeiger“ pravi k priznanju Čehoslovakov kot zavezniški narod: Kaj namerava Anglija in Amerika s to politično blazno komedijo priznanja bodoče vlade in armade brez domo-vine, državne sile, brez države, je lahko razvidno. Ta svetovnozgodovinska neumnost ni nič drugega, kakor javno pismo na češke veleizdajalce, naj hrabro vstrajajo v veleizdajstvu.

„Lepa in častna“ je torej diplomatska dosega naših veleizdajalskih zapeljivcev ljudstva takozvanih jugoslovanskih voditeljev v sovražnih državah. „Časten diplom“ in ob enem sramoten pečat so dobili čehoslovaški dezertarji od Angleške. Dozoreli so sadovi „vzornih“ naukov Korošca, Kramara, Klofača, Massarika in drugih veleizdajalskih breznačajnežev. Dozoreli so in vrgli sad prave avstrijske politike, ki izvršuje nehoti počasen samomor, kojega posledica se občuti v zaledju in na fronti . . .

## Ustanovitev „Narodnega sveta.“ — Jugoslovanska protiaustrijska manifestacija.

V soboto, dne 17. avgusta vršila se je v Ljubljani pod predsedstvom dr. Korošca ustanova „Narodnega sveta“, katere so se vdeležile vse stranke razen one dr. Suštersišča. Korošec je med drugim rekel, da je sedaj prišel čas, ko se mora odločno nastopiti, ker približal se bo trenutok, ko se bo Jugoslovane vprašalo, kaj vendar zahtevajo. Glavna naloga „Narodnega sveta“ je državna združitev vseh Jugoslovancev. Nadalje bo se pečal „Narodni svet“ o jezikovnem in uradniškem vprašanju, o pospeševanju gospodarskih zadev Jugoslovancev in o vprašanjih ljudske časti in discipline. — Deželni poslanec kaplan Skulj je izvajal, da se mora obračati posebno pozornost Gočevskemu okraju . . . (?)

Zabavni večer, ki se je imel za tem vršiti, je bil prepovedan od c. kr. oblasti.

V nedeljo vršilo se je v Št. Janžu na Dolenjskem odkritje spominske plošče umrlega poslanca dr. Kreka, ki ga slavijo

kot izpodbuditelja jugoslovanske deklaracije. Ta slavnost je bila velika protiaustrijska politična manifestacija Jugoslovancev.

V Ljubljani se nadaljuje torej, kar se svoječasno v Pragi in Testu ni moglo opraviti. Slovanski voditelji, ki govorijo v kranjskem glavnem mestu iskrene protiaustrijske govore, našli bodo v državah naših sovražnikov prav živahen odmev. Čim bolj glasni postajajo proti Avstriji, tem večjo hvalo bodo uživali v Angliji in drugod. Znani ljubljanski zloglasni huj-skač škof Jeglič bil je že imenovan za p r i m a s a Jugoslavije. Zdi se že, kakor da bi se ta država že mislila jutri ustanoviti. (!) Poljaki, Čehi in Jugoslovani so skupno zbrani in nevarnosti, ki pretijo avstrijskemu parlamentarizmu, niso majhne. Vsaka nova reforma bodi kakoršna koli, se more zgoditi v Avstriji edino le z sporazumljenjem krone in vodilnega naroda, Nemcev. Anglija in Francija sta predaleč. Italijan pa je naravni sovražnik Slovanov. Brez dovoljenja sosednega naroda se Jugoslavija ne boče nikdar ustanovila. In v obče so to le fantastične sanjarije Korošca in Jegliča in nič drugega.

Povodom ustanove „Narodnega sveta“ zastopala sta Čehi znana razgrajca S t a n e k in K l o f a č. Bilo je navzočih tudi mnogo drugih takih oseb, ki spadajo radi njih preteklosti in politične dvomljivosti preje kam drugam, kakor med javnost . . .

Ta protiaustrijska komedija naj bi tvorila že torej prvo stopinjo. Kaj pa boče druga in tretja? Sicer naj delajo kar hočejo. Neizbrisen sramoten znak podlega veleizdajalstva in verolomilstva je vzgan na njih čelih. Eno pa je gotovo, da se Avstrija valed par premišljenih ali nepremišljenih besed izdajalcev še ne boče porušila.

## Artiljerijski opazovalec.

Prinašamo sliko avstrijskega artiljerijskega opazovalca na italijanski fronti v viš-



Italijanski artiljerijski opazovalec na 3500 m višini v dolini Adamello.

ni 3500 metrov v pokrajini Adamello.

## Razgovori v nemškem glavnem stanu.

Popolno sporazumljenje med Avstrijo in Nemčijo. — Za časten mir vedno pripravljene, — za boj odločeni.

K.-B. Dunaj, 19. avgusta. „Fremdenblatt“ poroča:

Razgovori dne 14. in 15. avgusta v nemškem glavnem stanu so bili določeni v to, pripraviti rešitev važnih vprašanj. Pri